

2023年11月21日 星期二
农历癸卯年十月初九
今日四版
第5173期

桐庐县融媒体中心主办
http://www.tlnews.com.cn

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天晴到多云,西南风3级,气温6到21℃,明天晴到多云,西南风3级,气温7到22℃。

河南省代表团来桐考察「千万工程」经验做法

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日,河南省副省长李鹏率河南省代表团来桐,考察我县“千万工程”经验做法。河南省有关部门主要负责人以及市县有关领导参加。浙江省、杭州市有关部门主要负责人以及桐庐县领导夏积亮、吴涛陪同。

初冬,绿色植物与金黄橙红的落叶交织在一起,以粉墙黛瓦为底色,衬托着古老又年轻的江南古镇。代表团一行先后来到江南镇荻浦村、环溪村、深澳村,考察生态文化产业建设、全域农村人居环境治理以及江南古村落保护开发等工作。走在青石板与鹅卵石铺就的村道上,大家听介绍、看发展,认为桐庐坚持规划引领,深耕传统文化,依托原有基础,积极引进培育符合乡村气质、促进共同富裕的业态,走出了一条独特的乡村振兴之路。

座谈会上,浙江省、杭州市、桐庐县以及江南镇、分水镇大路村、富春江镇芦茨村分别介绍了20年来“千万工程”的生动实践、建设成果与发展变化等。代表团表示,通过实地踏看、参观考察、交流互动,深刻感受到“八八战略”引领浙江发生的翻天覆地的巨大变化,深刻感受到“千万工程”引领浙江农业农村取得的历史性成就。大家要珍惜此次机会,揣着问题去考察,带着任务勤思考,既要学思想学理念,也要学方法学举措,进一步找准定位、明确目标、理清思路、谋划措施,奋力交出乡村振兴优异答卷。

桐庐大奇山音乐节激发文旅消费新浪潮

本报讯(记者 王珊婷)一座城市靠什么吸引游客、留下游客,甚至让他们流连忘返,再次心生向往?大奇山音乐节给出了答案。

11月18日至19日,2023乌戈世界·桐庐大奇山音乐节在巴比松米勒庄园激情开唱,音乐人和乐队登台献唱,约2万人次共享视听盛宴,激发桐庐文旅消费新浪潮。

跨城观演、吃喝玩乐、艺术市集,音乐节具备着强劲的消费带动能力。对乐迷来讲,音乐节不只是单纯的打卡,还可以借着音乐节的间隙,领略城市的风土人情,品尝特色美食,体验一次充实又难忘的“跨城之旅”。而桐庐,也为乐迷们送上了包括酒店住宿、餐饮、景区门票等优惠的文旅大礼包。

朴舍民宿距离音乐节举办地步行距离仅800米左右,刚刚过去的这个周末,民宿负责人王金丰忙得不可开交。“入住的基本上都是音乐节的客人。”

王金丰介绍说,为了给这些远道而来的朋友留下好印象,从庭院保洁到热情迎客,从入住登记到指引客人吃喝玩乐,每一项工作他都不敢马虎。

不止民宿因音乐节迎来了周末热潮,周边酒店的订房率也因音乐节而“飙”起了高音。19日上午10点多,记者在漫戈塔大

奇山酒店看到不少客人正在办理退房,来自上海的米粒和朋友是冲着音乐节来的,18日晚演出结束后就入住了这里。“之前来过桐庐,这次专程来参加音乐节,酒店给了优惠,也在桐庐吃了特色菜,很开心。”她说,退房后她们打算就近去大奇山国家森林公园走一走。

“这个周末,酒店入住率还是可以的,18日的入住率超过90%,很大一部分是音乐节的客人,我们酒店也对持票的游客推出房价八五折优惠。”酒店前厅经理徐敏告诉记者,“桐庐推出的文旅活动对酒店有一定的引流作用,包括之前的半程马拉松等,给酒店带来了不小的客流。”

不少游客沉醉于桐庐美景,都选择在音乐节开始之前或者第二天到周边景区逛逛,瑶琳仙境、严子陵钓台、大奇山国家森林公园、天目溪漂流等景区则借机同步推出门票半价优惠。

“此次音乐节,我们还推出了接驳车服务、开辟临时停车场、推出文旅优惠政策等,通过多方面的努力,乐迷们在桐庐的体验感非常好。”县文广旅体局相关负责人表示,“我们将以此次音乐节为契机,不断推动更多大型活动落地桐庐,打造更多具有桐庐特色的‘文化名片’。”

CIEDC 第五届中国(杭州)国际快递业大会

近年来,桐庐借助民营快递业发展势头,进一步挖掘快递产业优势,壮大根茎、厚植土壤、延伸藤蔓,“地瓜经济”的韧性、活力和竞争力不仅体现在高能级优势产业的集聚和“圈、链、企”协同的加快,也体现在“快递地瓜”的不断壮大和乡村振兴的加速推进。

延伸藤蔓壮大“快递地瓜”

2022年8月,位于富春未来城核心区快递科技小镇的中通快运总部正式启用,成为“三通一达”首个实现整体回归桐庐的总部项目,也是我县加快实施“快递回归”工程的又一项具有里程碑意义的盛事。

在这里,一块实时滚动数据的电子屏引人注目,这是“道路安全运输效能提升”监控系统,分为网络、陆运、转运三大板块,通过多项数据的展示、挖掘、分析和预警,为企业科学管理、精准决策提供依据。这既是数据看板,也是可视化管理工具。

中通快运设有物流运营中心、研发中心、转运管理中心等,积极探寻物流业与制造业、服务业融合发展的模式,致力于打造“科技引领、数据支撑、人才保证、智慧运营”的综合型物流服务平台。截至今年上半年,公司新增车辆干线372条,新增一级网点60个,货运量同比增长25.8%。今年8月,公司正式开通台湾业务,实现全国全覆盖。

在总部项目迅速发展的同时,围绕“三通一达”服务链上的吃、住、行等细分领域,我县积极招引餐饮、车辆管理等项目在桐落地发展。从事旅游开发、生态农业开发的杭州黄金峡谷生态科技有限公司今年上半年实现营收9600万元,同比增长33%。

2020年5月,桐庐和顺丰速运、“三通一达”联合成立中国快递物流装备物资集中采购交易中心,作为数字化交易平台,为快递物流企业与装备物资供应商提供信息发布、交易撮合、集中议价采购等服务,打破了采供双方的信息壁垒,实现降本增效。

据统计,截至今年8月,集采中心累计入驻采购商1731家,供应商309家,协议交

易额超370亿元。中国快递物流装备物资采购交易的影响力正不断向全国辐射。

桑梓情怀助力共同富裕

每隔几天,富春江镇芦茨村村民潘彩娟就会来到村党群服务中心,前往快递驿站取包裹。“快递进村真的好,再也不用跑到镇里取快递,我网购的次数也比原来多了。”潘彩娟告诉记者,芦茨村距离富春江镇约10公里,在2021年4月之前,村民收寄快递只能前往镇里,开车来回需要半个多小时。

桐庐制定出台《“快递驿站”行政村全覆盖工程实施方案》,探索“政府引导、市场主体、末端共配”的运营模式,于2020年底由政府主导成立桐庐驿共享供应链管理有限公司,“三通一达”、百世等5家民营快递企业联合入股,聘请职业经理人团队负责推进“快递驿站”全覆盖工程和整体运营,搭建起县域三级商贸流通体系,让快递下得了乡、进得了村、入得了户。

快递进村在满足农村群众生产生活需要、释放农村消费潜力的同时,也打开了农产品上行渠道,对推进乡村振兴、实现共同富裕具有重要意义。

得益于农村寄递物流体系的建设,以杭州黄金峡谷生态科技有限公司为代表的快递乡贤创办的企业,利用快递渠道优势,助推县内蜜梨、水蜜桃、蓝莓、豆腐干、茶叶、粽子等特色农产品“走出去”,持续打响钟山蜜梨、高峰蓝莓、天尊贡芽、黄金粽等一批农产品品牌,实现乡村振兴和产业发展同频共振。记者了解到,近三年,钟山乡当地优质农产品通过快递销往全国各地,累计销售额超过4000万元。

随着“快递回归”的深入,桐庐持续打响“我们的联谊会”“我们的恳谈会”等系列品牌,开展“服务快递人家乡事”活动,牢系乡情纽带,引导乡贤反哺。近年来,快递乡贤共同发力,探索共同富裕新路径,在公益事业方面,为家乡慈善事业累计出资超亿元,涵盖文化教育、医疗健康、敬老爱老、基础设施建设等多个方面。

目前,由快递乡贤投资的百江镇大野水岸、钟山乡“陇西生活”萌宠乐园、中通高端农产品研发加工及农旅观光项目等多个乡村振兴项目正加快推进,助力村集体增收,带动村民致富。

(记者 金黄璐敏)

桐庐县“检察e站”工作推进会召开

本报讯(记者 徐文静)日前,桐庐县“检察e站”工作推进会召开。县领导丁干、周媛玉,法检两长参加,副县长杜玉泉主持。

“检察e站”是面向群众、基层、企业等多元群体,建立的集法律监督线索举报、群众控告申诉、涉企法律服务等功能于一体的一站式检察服务平台,也是贯彻落实新时代“枫桥经验”,积极服务平安法治建设的一项制度和载体创新。接

下来,我县将根据实际需求,设置“枫桥式检察e站”“营商环境检察e站”“未成年人检察e站”等不同领域的检察服务平台,通过线上线下相结合方式,打通服务群众的“最后一公里”,真正把检察履职延伸到人民群众的家门口。

县委副书记、政法委书记丁干指出,当前,桐庐正处在经济社会高质量发展的关键期,随着产业迭代、人才流入、环境提升等因素转变,基层社会治理任务艰巨、责任重大。要提高站位强谋划,相关部门要牵头抓好推进落实,将其尽快

融入县级基层智治综合应用平台,在全县社会治理“一盘棋”中提升检察工作质效,为绘就县域治理现代化蓝图增添检察色彩、浓厚法治底色。

丁干强调,要围绕重点抓落实,在平台融合、宣传推广等重点工作上下功夫,推进“检察e站”嵌入各基层智治综合应用平台、相关部门门户网站等,源头打通数据壁垒、平台壁垒,切实提升“检察e站”的知晓率和受众面。要凝聚合力求实效,各相关单位和乡镇街道要积极主

动地参与进来,积极发动群众关注“检察e站”,加强与检察机关的线上互动联系,合力办好办实这件检察为民、促进治理的好事实事,真正发挥“检察e站”的实战实效,为全市“检察e站”建设提供桐庐样本、桐庐经验。

会上,县工商联、分水镇分别围绕“营商环境检察e站”和“枫桥式检察e站”建设作交流发言;为县人武部、县工商联、县文正小学、县洋洲小学、分水镇、富春江镇、江南镇“检察e站”授牌。

桐庐首次无人机秀表演今晚举行

本报讯(记者 华睿 王泽)小哥之夜·榜样力量——2023浙江快递从业人员先进典型颁奖典礼将于今晚举行,届时将在富春江上空开展无人机灯光秀表演活动,这也是桐庐首次进行无人机秀表演。

本次活动将在县城东门码头登船平台设置无人机起飞点,表演架次为1000

架。

无人机表演时间预计为19:45左右,表演区域为分水江、富春江交汇水域往南300米左右上空。如遇大风、下雨、空域临时管控等因素,可能导致表演延迟或取消,具体飞行时间将由现场活动为准。

本次表演最佳观赏视角为富春江南岸滨江生态公园一带的江边区域,东门

码头观赏区可近距离观看无人机起飞画面、三维画面等。

需要注意的是,大会期间,除活动工作用车、执行紧急任务的警车、消防车、救护车等特种车辆外,16:30至22:00,禁止一切车辆驶入滨江路(迎春南路至下杭路)、开元街(迎春路至天目路)、学圣路(滨江路至春江路)、桐君山铁索桥。



仓库清理不及时,“三防”设施不完善,从业人员未持有效健康证明……记者再探部分餐饮企业,后厨卫生状况依旧不容乐观

本报讯(本报记者)食品安全事关市民的切身利益,继实地检查筷忆大食堂、栀子花开海鲜烤肉火锅自助餐等餐饮企业的后厨卫生情况后,近日,记者继续跟随县市场监管局执法人员走访了县城部分餐饮企业,对后厨卫生、食品安全等问题进行突击检查。

上午10点15分,记者来到位于花市弄80号的食味天。走进后厨,只见厨师们正在忙着备菜,执法人员打开冰柜,发现里面存放着不少冷冻菜品,但并未使用盖子或保鲜膜进行覆盖,且旁边的垃圾桶未加盖。

当执法人员检查消毒柜是否正常运作时,发现消毒柜并未通电。打开消毒柜,里面除了一些蒸笼、碗筷,还有一些霉迹斑斑的菜盆、塑料袋以及一只手拎包。旁边地面上放着一些芹菜,出入后厨的通道并未设置“三防”设施。

另外,记者发现,现场工作人员在同一个水池洗菜、洗碗,水池上未张贴清洗蔬菜、肉类等明显的分区标识,存在混用情况。

随后,执法人员查看了该餐馆工作人员的健康证明,发现其中有2人无法提供有效期内的健康证明。现场负责人表示,由于员工刚来上班,没有及时

办理健康证。

10点40分,在同路人(阳光店)后厨,执法人员正忙着备菜,执法人员打开冰箱,发现有少量菜品未加盖覆膜。

来到储物区,里面存放着大量酱油、醋、干银耳等调味品和干货,执法人员在货架角落处发现有未开封的过期的酱油和灯笼椒。该店店长表示,这些过期配料是店铺装修前留下的,已不再使用,因未及时清理才留到现在。

在展示区的部分柜台上,执法人员发现存放着一些工作人员个人的药物及保健品,执法人员要求立即清理。

随后,在西湖弄韩香园,刚走进后厨,执法人员发现门边的桌子下层敞开,摆放着两盆煎好的荷包蛋未加盖,而且不到一米的距离就放着两个未加盖的垃圾桶。冰箱内,同样存在生熟食材混存,未使用保鲜膜覆盖的情况。在切菜区上方的柜子上,砧板旁等区域,执法人员发现了大量鼠迹,卫生条件堪忧。

另外,该餐馆后厨的下水道覆盖板缝隙过大,且未完全覆盖。“需要马上更换下水道覆盖板,以防老鼠等出入,另外要对整个厨房进行全面消毒。”针对这一情况,执法人员要求店家立即整改。



虾客行小龙虾店的冰箱里面堆满了未拆掉纸箱的冷冻食材。



显示表已经损坏,里面的冰霜已开始脱落,且堆满了未拆掉纸箱的冷冻食材。

“纸箱不能进冰箱,需要拆开外包装。另外,冰箱要定期清理,东西不要杂乱堆放在一起,冰箱温度显示表要尽快修理。”执法人员要求。

此外,在检查工作人员的健康证明时,执法人员发现店内一名工作人员未办理健康证明,遂进行了现场处罚。